Základní charakteristika nemoci Ebola

Ebola (též krvácivá horečka Ebola) je virové onemocnění ze skupiny krvácivých (hemorrhagických) horeček.. Představuje jednu z nejnebezpečnějších nákaz, s jakou se kdy lidstvo setkalo. Jeho původcem je virus Ebola řazený mezi Filoviry.

Virus Ebola se poprvé objevil v roce 1976 a od té doby různé kmeny viru Ebola způsobují epidemie s mírou smrtnosti dosahující 50 až 90 %. Místem těchto epidemií jsou především africké země jako Demokratická republika Kongo, Gabon, Uganda a Súdán. V současnosti jsou známy 4 kmeny viru Ebola. Dva z nich (Ebola-Zair a Ebola-Súdán) jsou nebezpečné pro člověka, jeden pro opice (Ebola-Reston). Čtvrtý kmen (Ebola-Pobřeží slonoviny) byl dosud pozorován jen jednou, když došlo k přenosu infekce z pitvaného šimpanze na člověka . Jméno Ebola bylo převzato od řeky, která protéká oblastí, v níž propukla první epidemie této nemoci.

Mezi lidmi je virus přenášen přímým stykem s infikovanými tělesnými tekutinami jako je např. krev nebo sliny.

Inkubační doba onemocnění se pohybuje od dvou dnů do čtyř týdnů (obvykle jde ale o kratší dobu, většinou  2-3 dnů). Symptomy se též liší, ale počátek nákazy je obvykle náhlý a je charakterizován vysokými horečkami, skleslostí, svalovými bolestmi, bolestmi v kloubech, bolestmi v oblasti břicha a bolestmi hlavy. Častým symptomem je zvracení, průjem, poškození ústní části, zánět spojivek, krvácení jak vnitřní tak i vnější, obvykle nejprve skrz trávicí ústrojí (často zaměňováno s příznaky úplavice či tyfu), posléze ze všech tělesných otvorů. Dochází k těžkému poškození vnitřních orgánu, zejména jater. Počet přeživších pacientů závisí na kmenu viru a na fyzické kondici pacienta. 

Léčba Eboly je jen symptomatická. Virus prakticky nereaguje na léčbu interferonem. Účinnost všech známých virostatik je velice nízká. Sérum získané od přeživších nemocných má jen velmi omezený účinek a jeho výroba a uchovávání jsou neúnosně drahé. Za nejúčinnější způsob léčení se momentálně považují silné dávky séra, udržování stálosti vnitřního prostředí, virostatika a vitamíny. 

Pracovat s virem Ebola se smí (mimo samotné místo epidemie) pouze v laboratořích se 4 nejvyšší úrovni bezpečnosti (BSL 4). Pacienti musí být důkladně izolováni, personál musí používat ochranný oděv. 

Protože neexistuje žádný účinný prostředek k léčbě pacientů nakažených virem Ebola, je velice důležité předcházet možnostem nákazy. Základním pravidlem je udržování alespoň základních standardů čistoty v nemocnicích. Toto zahrnuje např. prosté umývání rukou a sterilizaci injekčních jehel. 

Zásadní problém spočívá v tom, že nemoc má svůj původ v chudých zemích Afriky s nedostatečnou lékařskou infrastrukturou. Navíc její první příznaky jsou shodné s mnoha dalšími onemocněními, takže nemocný může i po prohlídce velice pečlivým lékařem skončit se špatnou diagnózou buďto na oddělení s jinými pacienty, nebo v domácím ošetřování, což může vést k propuknutí epidemie.
